Wil je met andere leerkrachten, ouders en het overkoepelend bestuur nadenken over de ontwikkeling van het onderwijs? Wil je betrokken zijn bij beslissingen die op de hele stichting van invloed zijn en meedenken over het beleid? Dan is de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad echt iets voor jou! De GMR vertegenwoordigt namelijk de belangen van ouders en teamleden met betrekking tot zaken die van belang zijn voor alle of meerdere scholen. Per direct zijn we op zoek naar één nieuw lid voor de personeelsgeleding. Meer informatie? Klik hier! 

Wat doet de GMR?
De GMR functioneert op het niveau van het bestuur van de KSU. Als school overstijgend overleg- en adviesorgaan zijn we de gesprekpartner voor de Raad van Toezicht, het College van Bestuur en de verschillende medezeggenschapsraden. Met hen communiceren we op een betrokken, kritische en transparante wijze over het schoolbeleid van meerdere of alle scholen. We kijken en denken mee met de totstandkoming van het beleid en de implementatie daarvan. 

Waar buigen jullie je over? 
Als GMR slaan we een brug tussen de bovenschoolse strategie en de concrete uitwerking daarvan en dit toetsen we aan de praktijk. Voor een aantal thema’s geldt dat we adviezen over formuleren, voor andere onderwerpen vraagt het bestuur onze instemming. Je kunt hierbij denken aan het meerjarenbeleidsplan, de begroting van de hele stichting, financiën, passend onderwijs, arbobeleid, personeelsbeleid, functiebouwwerk, bestuurs-formatieplan, p&o, samenwerking met de kinderopvang en onderwijskwaliteit.

Waarom lid worden bij de GMR?
Deelname aan de GMR biedt, allereerst, de mogelijkheid om met het dagelijks bestuur van de stichting in gesprek te gaan en – als kritische sparringpartner - alle ouders, leerkrachten en dus ook leerlingen te vertegenwoordigen. Door over het bovenschoolse beleid en de toekomst van de scholen in gesprek te gaan ontwikkel je een breder perspectief op onder andere financieel-, arbo-, IT en HR gebied. Tenslotte krijg je meer inzicht in de motivatie voor bepaalde stichting-brede keuzes, kun je trainingen volgen om het GMR-werk goed te kunnen doen en biedt dit je de kans om aan een gemotiveerd GMR-team deel te nemen.

Wat zoeken wij?
Op dit moment bestaat de GMR uit zeven leden, vier leden voor de personeelsgeleding en drie leden vanuit de oudergeleding. Omdat we streven naar een brede vertegenwoordiging, doen wij een beroep op jou! We komen zo’n 12 keer per jaar bij elkaar en vergaderen dan ongeveer twee uur in de avond. 

Meer weten? 
Wil je meer weten over het lidmaatschap van de GMR, heb je nog aanvullende vragen of wil je vrijblijvend een vergadering bijwonen? Stuur dan een e-mail aan de voorzitter (Marc van Rossum (oudergeleding); marc.van.rossum@ksu-utrecht.nl) dan nemen we zo snel mogelijk contact met je op.

